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NIEDERSCHRIFT 

 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Wasserliesch 

am Dienstag, den 14.09.2021, 

 in der Mehrzweckhalle Wasserliesch 

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 21:18 Uhr 

 
Anwesend waren: 
 
 
Ortsbürgermeister 
 
Herr Thomas Michael Thelen Vorsitzender 

 
Beigeordnete 
 
Frau Brigitte Thiel  

Herr Rudolf Schmidt  

 
Mitglieder 
 
Frau Anne Cartier  

Frau Silke Engel  

Herr Patrick Ferring  

Herr Michael Jöckel  

Herr Artur Lambert  

Herr Ottmar Mengelkoch  

Herr Peter Mischo  

Herr Reiner Schmitt  

Frau Alexandra Schuh  

Herr Jan Sevenich  

Frau Nicole Stolze  

Herr Rainer Wagner  

Herr Reinhold Weber  

 
Sonstige Teilnehmer 
 
Herr VG-Beigeordneter Guido Wacht Verwaltungsvertreter 
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Frau Nathalie Becker Schriftführerin 

Abwesend waren: 
 
 
Mitglieder 
 
Frau Gisela Feld  

 

 

Tagesordnung:  siehe beigefügte Einladung, Anlage 1 

 
 

Beschlussfähigkeit des Rates festgestellt? Ja 

Form und Frist der Einladung bestätigt? Ja 

Niederschrift vom 06.07.2021 in Ordnung? Nein*) 

Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur TO? Nein 

Bestellung der / des Schriftführerin/s erfolgt? Ja 

 
 
 
Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden und eröffnete die Sitzung. 
 
 
*)  Die SPD-Fraktion beantragt, folgende Ergänzungen zur Niederschrift vom 06.07.2021 

vorzunehmen:  
 

1.) Zu Seite 4 Punkt 3 (Hauptstraße):  
„Der SPD-Fraktionsvorsitzende sprach sich gegen zusätzliche Reglementierungen 
wie Parkverbotszonen aus.“ 
 

2.) Zu Seite 5 Punkt 3 (Neudorfstraße):  
„Die SPD-Fraktion trug vor, dass die Anwohner Neudorfstr./Eisengasse eine Aus-
weitung der Spielstraßenzone vom Marktplatz bis zu ihrem Bereich wünschen.“  

 
 

Der Rat zeigte sich hiermit einstimmig einverstanden.  
 

 
Dann wurde die Tagesordnung behandelt.
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ÖFFENTLICHER TEIL 

 

 

1 Einwohnerfragestunde gem. § 16a GemO 

  
  

1.1 Leserbriefe im Wochenblatt 

  
 Aus der Mitte der zuhörenden Einwohner wurde sich nach der Veröffentlichung 

von Leserbriefen im Wochenblatt erkundigt.  
Der Vorsitzende teilte hierzu mit, dass in der Vergangenheit ein Beschluss im 
Ortsgemeinderat gefasst wurde, wonach keine Leserbriefe veröffentlicht werden. 
Da die Niederschriften erst seit jüngster Vergangenheit digital verwaltet werden, 
konnte auf die Schnelle der damalige Beschluss nicht gefunden werden. Aus der 
Mitte des Rates wurde angeregt, die ehemaligen Bürgermeister zu befragen, ob 
es tatsächlich diesen Beschluss gab. Die sauberste Lösung sei hier jedoch, im 
Rat einen neuen Beschluss herbeizuführen.   
Seitens eines Einwohners wurde verdeutlicht, dass es sich bei dem Wochenblatt 
um ein bezahltes Mitteilungsblatt handele – hier sollten auch die Leserbriefe ver-
öffentlicht werden.  
 
VG-Beigeordneter Wacht teilte mit, dass zunächst eine rechtliche Klärung erfor-
derlich sei, wie mit den Leserbriefen umgegangen werden soll.  
 

 

1.2 Wasserhäuschen bei Reinig 

  
 Zum Wasserhäuschen bei Reinig teilte Ortsbürgermeister Thelen auf Nachfrage 

hin mit, dass seitens der VG-Werke eine Anfrage an die SGD Nord gerichtet wur-
de. Die Antwort der SGD bleibt zunächst abzuwarten.  
 

  
  

2 Sachkostenzuschuss 2021 der Ortsgemeinde Wasserliesch an den Kinder-
garten Wasserliesch 
Vorlage: 4S/1337/2021 

  
 Ortsbürgermeister Thelen erläuterte dem Rat den Sachverhalt anhand der Ver-

waltungsvorlage 4S/1337/2021.  
Nachdem keine Fragen der Ratsmitglieder vorlagen, fasste der Rat folgenden  
 

 Beschluss: 
 

„Die Ortsgemeinde Wasserliesch gewährt der KiTa gGmbH Trier – als Be-
triebsträger der Kindertagesstätte „St. Aper“, Wasserliesch - für 2021 ei-
nen Sachkostenzuschuss in Höhe von 16.560 €.“ 

 
 

 Abstimmungsergebnis: Einstimmigkeit 
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3 Kindertagesstätte Wasserliesch - Ertüchtigung der Küche im Investitions-
programm "Kinderbetreuungsfinanzierung 2020-2021"; 
Ermächtigung des Ortsbürgermeisters zur Auftragsvergabe 
Vorlage: 3H/6190/2021 

  
 Der Vorsitzende erläuterte dem Rat den Sachverhalt anhand der Verwaltungsvor-

lage 3H/6190/2021.  
 
Nach einer kurzen Diskussion über die Notwendigkeit zur Ermächtigung des 
Ortsbürgermeisters und der Bitte um Ergänzung des Beschlussvorschlages „nach 
Abstimmung mit den Ortsbeigeordneten“ fasste der Rat folgenden  
 

 Beschlussvorschlag: 
 

„Der Ortsgemeinderat ermächtigt Herrn Ortsbürgermeister Thelen - nach Ab-
stimmung mit den Ortsbeigeordneten - für die Beauftragung der nachstehend 
aufgeführten Gewerke: 
 

- Sanitärinstallation 
- Elektroarbeiten  
- Lüftungsarbeiten 
- Kücheneinrichtung 
- Fliesenarbeiten. 

 
 

 Abstimmungsergebnis: Einstimmigkeit 
 

 
 

4 Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens nach § 36 Baugesetzbuch 

  
 

4.1 Bauantrag zum Umbau und Erweiterung einer Doppelhaushälfte auf dem 
Grundstück in der Gemarkung Wasserliesch, Flur 5, Flurstück 750/1 (In der 
Zehnt) 
Vorlage: 3H/6188/2021 

  
 Der Sachverhalt wurde durch Ortsbürgermeister Thelen anhand der Verwal-

tungsvorlage 3H/6188/2021 erläutert.  
 
Sodann fasste der Rat folgenden  
 

 Beschluss: 
 

„Dem vorliegenden Bauantrag zum Umbau und Erweiterung einer Dop-
pelhaushälfte auf dem Grundstück in der Gemarkung Wasserliesch, Flur 
5, Flurstück 750/1, wird wie beantragt zugestimmt. 
 
Die Doppelhaushälfte darf maximal in einer 2-vollgeschossigen Bauweise 
ausgeführt werden. Das Dachgeschoss ist folglich so auszubilden, dass 
es gemäß § 2 Abs. 4 LBauO nicht zu einem Vollgeschoss wird. 
 
Das nach § 36 BauGB erforderliche Einvernehmen wird erteilt.“ 

 
 



 5 

 Abstimmungsergebnis: Zustimmung bei 1 Enthaltung 
 

4.2 Bauantrag zum Umbau und Erweiterung einer Doppelhaushälfte auf dem 
Grundstück in der Gemarkung Wasserliesch, Flur 5, Flurstück 750/2 (In der 
Zehnt) 
Vorlage: 3H/6189/2021 

  
 Der Vorsitzende erläuterte den Sachverhalt anhand der Verwaltungsvorlage 

3H/6189/2021.  
 
Aus der Mitte des Rates wurde angemerkt, dass die Flurstückbezeichnung im 
Beschlussvorschlag nicht korrekt sei – hier müsste es heißen: 750/2.  
 
Anschließend fasste der Rat folgenden  
 

 Beschluss: 
 

„Dem vorliegenden Bauantrag zum Umbau und Erweiterung einer Dop-
pelhaushälfte auf dem Grundstück in der Gemarkung Wasserliesch, Flur 
5, Flurstück 750/2, wird wie beantragt zugestimmt. 
 
Die Doppelhaushälfte darf maximal in einer 2-vollgeschossigen Bauweise 
ausgeführt werden. Das Dachgeschoss ist folglich so auszubilden, dass 
es gemäß § 2 Abs. 4 LBauO nicht zu einem Vollgeschoss wird. 
 
Das nach § 36 BauGB erforderliche Einvernehmen wird erteilt.“ 

 
 
 

 Abstimmungsergebnis: Einstimmigkeit 
 
 

 

5 Bekanntgabe einer Eilentscheidung 

  
 

5.1 Bauvoranfrage zum Neubau eines Mehrfamilienwohnhauses auf dem 
Grundstück in der Gemarkung Wasserliesch, Flur 5, Flurstück 720 (Auf der 
Burg); 
Bekanntgabe der Eilentscheidung 
Vorlage: 3H/6159/2021/1 

  
 Ortsbürgermeister Thelen informierte den Rat anhand der Verwaltungsvorlage 

3H/6159/2021/1.  
 
Aufgrund der geltenden 2-Monatsfrist zur Erteilung des Einvernehmens war eine 
Eilentscheidung erforderlich.  
 
Die Mitglieder des Rates nahmen dies zur Kenntnis.  
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6 Auftragsvergabe:   Vergabe der Bauleistungen zum Endausbau im Neubau-
gebiet "Römerberg" 
Vorlage: 3T/1963/2021 

  
 Der Vorsitzende erläuterte dem Rat anhand der Verwaltungsvorlage 

3T/1963/2021 den Sachverhalt.  
 
Abschließend fasste der Rat nachfolgenden  
 

 Beschluss: 
 

„Der Ortsgemeinderat Wasserliesch beschließt, die Bauleistungen zum 
Endstufenausbau des NBG Römerberg an die Fa. Elenz gemäß dem vor-
liegenden Angebot in Höhe von 59.066,13 €, als Auftragserweiterung, zu 
vergeben.“ 

 
 

 Abstimmungsergebnis: Einstimmigkeit  
 

 
 

7 Berichte und Verschiedenes 

  
 

7.1 Parksituation am Marktplatz 

  
 Ortsbürgermeister Thelen teilte mit, dass es immer wieder Beschwerden zu den 

Parkverhältnissen am Marktplatz gebe. Laut Ordnungsbehörde der VG Konz, 
Herrn Strupp, sei das Problem nur mit Pfosten zu lösen.  
Seitens der SPD-Fraktion wurde angemerkt, dass in der Vergangenheit vorge-
schlagen wurde, dort die Behindertenparkplätze hin zu verlegen.  
Ortsbürgermeister Thelen informierte, dass die Treppe freigehalten werden soll.  
 
 
Die SPD-Fraktion schlug vor, auch das „Parken-Schild“ an der Kirche mit einem 
Piktogramm zu ergänzen, z. B. 2 Wanderer.  
 
Seitens der CDU-Fraktion wurde ebenfalls angeregt, dass an der Kirche ein 
Wanderparkplatzschild angebracht werden soll, welches von beiden Seiten gut 
sichtbar ist.  
 
VG-Beigeordneter Wacht schlug vor, von der Verkehrsbehörde ein Konzept er-
stellen zu lassen. Herr Strupp soll zur nächsten Sitzung des Bauausschusses der 
Ortsgemeinde Wasserliesch eingeladen werden.  
 
Es wurde angemerkt, dass auf der Webseite der Saar-Obermosel-Touristik der 
Hinweis zu finden sei, dass „Parken am Marktplatz“ möglich sei. Dies sollte ge-
ändert werden.  
 
Nach einer kurzen Diskussion führte der Vorsitzende abschließend aus, dass das 
Ordnungsamt Parkverstöße nur aufschreiben könne, wenn markierte Parkflächen 
vorhanden seien.  
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7.2 Müllablagerungen in der Ortsgemeinde 

  
 Ortsbürgermeister Thelen informierte den Rat darüber, dass die illegalen Müllab-

lagerungen in der Ortsgemeinde zum Riesenproblem werden. Gelbe Säcke wer-
den falsch beladen und bleiben dann einfach liegen; Sperrmüll wird auf öffentli-
chen Flächen abgestellt und Grünabfall wird einfach im Wald abgeladen. Er bat 
die Ratsmitglieder darum, hier alle Augen offen zu halten und dies bitte im Blick 
haben.  
 
Die Ratsmitglieder nahmen dies zur Kenntnis.  
 

 

7.3 Stolpersteinverlegung 

  
  
 Der Vorsitzende teilte mit, dass die Stolpersteinverlegung am 13.09.2021 in der 

Haupt- und Reinigerstraße ein voller Erfolg war. Es waren über 100 Anwesende; 
er habe nur tolles Feedback erhalten. Sein Dank galt allen Mitwirkenden.  
 
Die Mitglieder des Rates nahmen dies zur Kenntnis.  

 
 
 

  
 
 
Es folgt der nichtöffentliche Teil. 
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